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                                                                                                  OR.0002.13.2020 

 

Protokół Nr XIII/2020 

z XIII - Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 08 maja 2020 roku 

 

( obrady zamknięte dla gości, ze względu na epidemię COVID-19 w Polsce.                       

Z tego też powodu sesja odbyła się w hali sportowej Nowodworskiego Ośrodka 

Sportu i Rekreacji) 

 

Stan radnych – 21.  Obecnych na Sesji  - 20.  

Nieobecni radni: Justyna Paszkiewicz 

Godzina rozpoczęcia:  10 00 . 

 

Ad. 1,2,3  

Wszyscy radni otrzymali porządek obrad wraz z materiałami na sesję. 

 Przed rozpoczęciem obrad minutą ciszy uczczono ofiary COVID – 19. 

 

Na wstępie Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił radnym, że 

konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej wyniknęła z tego, iż Sąd Rejonowy                         

w Nowym Dworze Mazowieckim wystąpił o dokonanie wyborów uzupełniających na 

ławników na kadencję 2020-2023. Jednym z etapów procedury wyborów ławników 

jest wystąpienie Rady Miejskiej do Stołecznego Komendanta Policji w sprawie 

uzyskania informacji o kandydatach. W marcu miała się odbyć sesja, w celu podjęcia 

takiej uchwały, ale ze względu na rozszerzającą się epidemię COVID-19 sesja została 

odwołana. W międzyczasie Prezes Sądu Rejonowego wystosował do 

Przewodniczącego Rady pismo o podjęcie działań i jak najszybsze dokonanie wyboru 

ławników, więc Przewodniczący Rady wraz z Burmistrzem wystąpili oficjalnie do 

Komendanta Policji o wydanie informacji o kandydatach na ławników. Opinia policji 

została już przekazana. Sesja została zwołana późno, właśnie ze względu na termin 

dostarczenia opinii przez policję. Korzystając ze zwołania sesji nadzwyczajnej do 

porządku zostały wprowadzone inne, najpilniejsze uchwały.  

 

Po wysłuchaniu wyjaśnień Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof 

Bisialski otworzył obrady i na podstawie obecności 20 radnych stwierdził 

prawomocność obrad oraz przedstawił porządek obrad. ( lista obecności stanowi zał. 

nr 1 )  

Burmistrz Miasta – jako wnioskodawca – zgłosił następujące zmiany do 

porządku obrad: 

1) zdjęcie pkt. 20 i 21 dot. ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy          

ul. rtm. Witolda Pileckiego w Nowym Dworze Mazowieckim (Budynki A,B,C) 

oraz ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. rtm. Witolda 

Pileckiego w Nowym Dworze Mazowieckim (Budynek D); 
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2) zmienić brzmienie pkt. 7 zgodnie z treścią projektu uchwały tj. na:” 

Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od dochodzenia należności o 

charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Nowy Dwór 

Mazowiecki lub jej jednostkom organizacyjnym w stosunku do podmiotów, 

których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem 

negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID – 19.” 

Następnie radny – Marcin Ozdarski poprosił o udzielenie wyjaśnień na 

następujące kwestie: 

 kto jest wnioskodawcą zwołania sesji nadzwyczajnej? 

 kiedy wpłynął wniosek o zwołanie sesji do Biura Rady? 

 kiedy dokładnie do Biura Rady zostały złożone projekty uchwał i kiedy 

został podpisany porządek obrad? 

 projekt uchwały z pkt.7 nie został dostarczony radnym przed sesją, ani 

też nie był umieszczony na BIP; 

 która z uchwał ujętych w porządku uchwał jest konieczna do pojęcia w 

trybie nadzwyczajnym, dlaczego tych uchwał nie mogliśmy procedować 

w trybie zwyczajnym? 

 od dłuższego czasu Rada pracuje w trybie nadzwyczajnym, ale ta 

formuła zwołania dzisiejszej sesji budzi poważne zastrzeżenia. O sesji 

zwołanej na  dzień dzisiejszy na godzinę 10:00, radni zostali 

poinformowani SMS-em na 21 godzin przed sesją; 

 jak tryb zwołania dzisiejszej sesji odnosi się do § 18 pkt.2 Statutu 

Miasta? 

Do zgłoszonych przez radnego kwestii odnieśli się: 

 

 Przewodniczący Rady stwierdził, że w obecnej sytuacji, jaka panuje w kraju, 

trudno jest przestrzegać wszystkich przepisów Statutu Miasta. Trzeba mieć na 

uwadze to, że przez koronawirusa przeciągają się terminy załatwiania spraw i to nie 

tylko w pracy samorządów. 

 Burmistrz Miasta wyjaśnił, że wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej został 

złożony do Biura Rady wczoraj tj. 7 maja. Natomiast porządek obrad był tworzony 

już wcześniej, ponieważ przygotowywano się do sesji, czekano tylko na opinię                

z Policji, dlatego data jest 6 maja. Wszystko zostało uruchomione dopiero 7 maja, 

kiedy było wiadomo, że opinia policji już wpłynęła.  Projekty uchwał, jak co miesiąc, 

były przekazywane do Biura Rady przez cały czas. Na dzisiejszą sesję zostały 

wyselekcjonowane te najpilniejsze, które mogą wygenerować jakieś wpływy do 

budżetu miasta. 

 Radca Prawny – Renata Karwowska-Renaud stwierdziła, że możliwość 

zwoływania sesji nadzwyczajnych przewiduje ustawa o samorządzie gminnym, więc 

nie ma obowiązku powtarzania tych przepisów w Statucie Miasta. 
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 Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie 

pkt. 20 i 21 z porządku obrad. 

 Głosowanie ze względów technicznych nieudało się, więc jednogłośnie 

przyjęto wniosek o reasumpcję głosowania. 

 W wyniku ponownego głosowania pkt. 20 i 21 zostały wycofane z porządku 

obrad 18 gł. – za, przy 2 gł. nieoddanych.  

 Kolejny wniosek -  o zmianę brzmienia pkt.7 – został przyjęty jednogłośnie. 

Również jednogłośnie przyjęty został porządek obrad po zmianach, w brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie  zasięgnięcia od Komendanta Stołecznego Policji                   

w Warszawie informacji o kandydatach na ławników.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nowym 

Dworze Mazowieckim. 

6. Informacja Burmistrza Miasta na temat działań w okresie pandemii COVID – 19. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od dochodzenia należności o 

charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Nowy Dwór Mazowiecki 

lub jej jednostkom organizacyjnym w stosunku do podmiotów, których 

płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych 

konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID – 19 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2020. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Nowy Dwór Mazowiecki do 

realizacji w 2020 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego 

na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Nowy Dwór 

Mazowiecki.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie założenia cmentarza komunalnego na terenie 

Gminy Nowy Dwór Mazowiecki. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki w 2020 roku. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu 

kąpielisk    na terenie Gminy Nowy Dwór Mazowiecki w roku 2020. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 

w o środku wsparcia „Klub Seniora+” realizowanego w ramach Programu 

Wieloletniego Senior+ na lata 2015 – 2020 działającego w strukturze Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. ( ul. Sadowa ) 



4 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. ( ul. Nadwiślańska ) 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                     

( ul. Mazowiecka) ) 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. ( ul. Inżynierska ) 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                 

( ul. Warszawska ) 

20. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie uznania się niewłaściwym do rozpatrzenia skargi       

i uznania wniosku za bezzasadnego. 

22. Zamknięcie sesji.       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

( zał. nr 2 stanowią: wniosek o zwołanie sesji, porządek obrad oraz protokóły 

głosowań) 

   

Przed przystąpieniem do realizacji następnych punktów porządku Radca 

Prawny poprosiła radnych o naniesienie zmian w podstawie prawnej uchwał na:                         

- „ustawa o samorządzie gminnym - Dz.U. z 2020r. poz. 713”   

- „ustawa o gospodarce nieruchomościami – Dz. U. z 2020r. poz. 65 i 284”. 

 

                                              

Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie  zasięgnięcia od Komendanta Stołecznego Policji                   

w Warszawie informacji o kandydatach na ławników.       

 

 Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zgłosił wniosek o nieczytanie 

treści uchwal w całości. 

 Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

  

  Przedmiotową uchwałą Rada Miejska zasięga od Komendanta Stołecznego 

Policji w Warszawie informacji o kandydatach na ławników zgłoszonych w wyborach 

uzupełniających do Sądu Rejonowego w Nowym Dworze Mazowieckim na kadencję 

2020 r.- 2023 r. w trybie  art. 162 § 9  ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju 

sądów powszechnych. 

Wymienione w uchwale kandydatki na ławników pozytywnie zaopiniował Zespól ds. 

opiniowania kandydatów na ławników. Radni również nie zgłosili uwag. 

 

 Uchwała Nr XIII/ 182 /2020 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

– 20 gł. ( projekt uchwały i protokóły głosowania stanowią zał. nr 3 ) 
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Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nowym 

Dworze Mazowieckim. 

 

  Przewodnicząca Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników – 

Grażyna Nadrzycka poinformowała, że członkowie zespołu pozytywnie zaopiniowali 

9 kandydatek na ławników do Sądu Rejonowego w Nowym Dworze Mazowieckim. 

Wszystkie kandydatki otrzymały też pozytywną opinię Komendanta Stołecznego 

Policji.  

  Ponadto Przewodnicząca zaproponowała, aby wybrać Komisję Skrutacyjną do 

przeprowadzenia tajnego głosowania w osobach członków Zespołu. 

 

 Wniosek powyższy został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie – 20 gł. 

  Następnie Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania                                      

i przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników. 

  Po obliczeniu głosów Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Grażyna 

Nadrzycka podała wyniki głosowania. Ławnikami zostały wybrane: 

 

1)  P. Agafonow Anna Elżbieta 

2)  P. Buczyńska Iwona Teresa 

3)  P. Częstochowska Mirosława Krystyna 

4)  P. Dudzińska Barbara Iwona 

5)  P. Dudzińska Ewelina 

6)  P. Felczak Iwona Katarzyna 

7)  P. Krzyżanowska Ewa Helena 

8)  P. Mikuszewska Małgorzata 

9)  P. Sobczyńska Hanna. 

 

  Uchwała Nr XIII/ 183 /2020 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego 

w Nowym Dworze Mazowieckim została podjęta 18 gł. – za, przy 2 gł. nieoddanych.     

(zał. nr 4 stanowią : uchwała , protokół Komisji Skrutacyjnej oraz protokół 

głosowania)  

 

 

Ad. 6 

Informacja Burmistrza Miasta na temat działań w okresie pandemii COVID – 19. 

 

  Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski przedstawił informację na temat 

podejmowanych działań w okresie pandemii COVID-19 na terenie miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. M.in. poinformował, że nad wszystkimi działaniami panuje Miejski 

Zespół Zarządzania Kryzysowego. Spotkania organizowane są codziennie, pierwsze 

odbyło się 27 lutego br., na które dodatkowo zaproszeni zostali: Starosta 
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Nowodworski, Komendant Policji, Komendant Straży Pożarnej oraz Komendant 

Straży Granicznej Portu Lotniczego, Dyrektor SANEPiD i wiele innych osób.  

   W marcu zostały zamknięte szkoły, przedszkola, targowiska, ograniczona 

została praca w urzędach i innych instytucjach. Targowiska niebawem zostały 

otwarte.  

  Ostatnie spotkanie zespołu kryzysowego odbyło się 13 marca br., po którym 

zostało wydane i opublikowane Zarządzenie Burmistrza Miasta na temat pomocy 

osobom przebywającym na kwarantannie. Zarządzenie jest realizowane głównie 

przez Ośrodek Pomocy Społecznej, SANEPiD i Ochotniczą Straż Pożarną.  Spotkania 

Zespołu odbywają się nadal, ale w formie zdalnej.  

  Ponadto, prowadzona jest dezynfekcja przestrzeni publicznej, czym zajmuje 

się Miejski Zakład Oczyszczania. Środki do dezynfekcji dostarcza Firma Benckiser. 

Została też uruchomiona akcja „Widzialna Ręka”, w której uczestniczą głównie 

harcerze, ale też i podmioty gospodarcze. W ramach tej akcji zostały uszyte 

maseczki ( 63.000 szt. ), miasto sfinansowało materiały. Maseczki trafiły do szpitala 

oraz dla wszystkich seniorów z terenu miasta. 

  Uruchomiono alarmowy numer telefonu 986 dla mieszkańców do komunikacji 

ze wszystkimi służbami. Prowadzona jest kampania informacyjna dla mieszkańców w 

mediach społecznościowych. Jeśli chodzi o uruchomienie placówek oświatowych – to 

trwają przygotowania.  

  Następnie Burmistrz Miasta odpowiadając na pytania zadane przez radnych 

wyjaśnił, że: 

 Straż Miejska przez cały czas patroluje targowisko miejskie w dni targowe                                  

i w czasie tych patroli poucza osoby nieprzestrzegające ustalonych zasad,                     

a także rozdaje maseczki;  

  MZO dezynfekuje teren miasta poprzez opryski przystanków, ławek, barierek 

itp., poza tym ZBK dezynfekuje klatki schodowe budynków komunalnych; 

  w przedszkolach będzie    5 – 10 dzieci w jednym oddziale. Wszystko jest 

organizowane zgodnie z zaleceniami SANEPiD. Nie ma możliwości zmuszenia 

osób ( dzieci i personel przedszkoli) do zrobienia testów. Poza tym, 

dezynfekcja w placówkach oświatowych jest robiona na bieżąco; 

  w Urzędzie Miejskim oraz w większości jednostek gminnych pracują wszyscy 

pracownicy. Nie ma żadnych zwolnień z powodu pandemii. Wyjątkami są 

pracownicy na umowę-zlecenie, z którymi umowy są rozwiązane, ale tylko 

wtedy, jeżeli nie mogą wykonywać swojej pracy w związku z pandemią. 

Jednakże, jeśli umowa-zlecenie jest jedynym źródłem utrzymania, wtedy 

osoba otrzymuje rekompensatę. 

  Natomiast radny – Marcin Ozdarski poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi 

na złożony do Burmistrza Miasta wniosek dot. zwolnień pracowników                                                    

w Nowodworskim Ośrodku Kultury i Nowodworskim Ośrodku Sportu i Rekreacji, w 

związku z pandemią COVID-19.  

  Poza tym, zadał n/w pytania:  
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 jak wygląda sytuacja w Spółce Lotnisko Warszawa- Modlin, czy obsada została 

zachowana na tym samym poziomie, czy Zarząd Spółki podjął działania                           

w kwestii ochrony miejsc pracy? Jaki jest wynik finansowy Spółki za I kwartał 

br.? 

 w jaki sposób wykonywane są badania na przeciwciała – czy w formie testów 

kasetkowych, czy też za pomocą analizatora medycznego? Jeżeli są to testy 

kasetkowe, to proponuje podjąć działania, aby uruchomić procedury, w celu 

przebadania pracowników placówek miejskich, którzy mają bezpośredni 

kontakt z mieszkańcami; 

  kiedy i jakie potrzeby zgłaszała dyrekcja Szpitala do Burmistrza Miasta, kiedy 

i w jaki sposób one zostały zrealizowane, jakie wsparcie rzeczowe bądź 

finansowe otrzymał Szpital w związku z pandemią ( koszt i ilość )? 

  czy w tym roku można by zwolnić Szpital z płacenia podatku od nieruchomości 

z zaznaczeniem, że te środki, które pozostaną w budżecie Szpitala 

przeznaczyć na zakup środków i niezbędnego sprzętu?   

 dot. budżetu obywatelskiego – nie powinno się odbierać mieszkańcom szansy 

na inwestycje w poszczególnych dzielnicach. Powinny nastąpić zmiany                             

w regulaminie tego budżetu tak, aby wyeliminować formułę kontaktu 

fizycznego i przejść na rozwiązania elektryczne ( np. zbieranie podpisów). 

Radny uważa, że na jesieni edycja budżetu obywatelskiego powinna się odbyć; 

 czy przerwane inwestycje w związku z pandemią zostaną w tym roku 

zrealizowane, czy też przesunięte na przyszły rok? 

 jakie działania, kiedy i na jaki koszt zostały zrealizowane w ramach 

przeciwdziałania pandemii? 

 dot. środków ochrony i do dezynfekcji: kiedy i jakiego rodzaju środki zakupiło 

miasto? Kiedy, za jaką kwotę i jakiego rodzaju miasto zamierza zakupić i jak 

je rozdysponować? 

  dot. oczyszczania miasta: pracownicy MZO nie są odpowiednio zabezpieczeni, 

nie mają nawet przyłbic. Poza tym, w okresie pandemii śmieci powinny być 

zabierane częściej; 

 dot. czyszczenia miejsc publicznych ( ulic, chodników, przystanków) – kiedy, 

przez kogo, gdzie i jakimi preparatami były wykonane, w jakim czasookresie 

są wykonywane?  

  w  jaki sposób w okresie pandemii zachowywane są obostrzenia sanitarno-

epidemiologiczne w komunikacji miejskiej; 

 dot. placówek oświatowych i bibliotek:  kwestia zabezpieczenia w środki 

ochrony osobistej, środki do dezynfekcji, oczyszczania powietrza – czy 

placówki oświatowe i Biblioteka Miejska wyposażone są w urządzenia                             

( ozonatory )do dezynfekcji powietrza. Jeśli tak to ile takich urządzeń jest na 

stanie w placówkach? 

 dot. pomocy dla przedsiębiorców: ile podmiotów zwróciło się i z jakiego 

rozwiązania skorzystało?  (prolongata, rozłożenie na raty, wstrzymanie 

windykacji)  
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Ustalono, że Burmistrz Miasta udzieli radnemu odpowiedzi na piśmie. 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od dochodzenia należności o 

charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Nowy Dwór Mazowiecki 

lub jej jednostkom organizacyjnym w stosunku do podmiotów, których 

płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych 

konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID – 19 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił zasadność podjęcia uchwały. 

Głównie chodzi o to, że odstępuje się od dochodzenia w 99 % wysokości kwoty 

należności o charakterze cywilnoprawnym z tytułu oddania nieruchomości w najem 

lub dzierżawę, przypadających Gminie Nowy Dwór Mazowiecki lub jej jednostkom 

organizacyjnym,  wymienionym w art. 9 pkt 3, 4 i 13 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 

r. o finansach publicznych, dotyczących nieruchomości w których prowadzona jest 

działalność gospodarcza przedsiębiorców spełniających warunki określone w § 2, za 

miesiące w których obowiązywał: 

1) stan zagrożenia epidemicznego w związku z SARS-CoV-2; 

2) stan epidemii w związku z SARS-CoV-2; 

jednak nie dłużej niż do 30 czerwca 2020 r. 

 Odstąpienie od dochodzenia należności obejmuje przedsiębiorców, którzy 

spełniają łącznie następujące warunki: 

1) w dniu 1 marca 2020 r. prowadzili działalność handlową, usługową lub wytwórczą; 

2) odnotowali pogorszenie płynności finansowej w związku z ponoszeniem 

negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19. 

 

  Radny – Marcin Ozdarski stwierdził, że zapis § 4 jest zawiły i zaproponował go 

zmienić co do kryteriów, przy opracowywaniu uchwały na II półrocze br. Poprosił                       

o przedstawienie wyjaśnień na jakiej podstawie ten zapis został wprowadzony, czy 

jest narzucony samorządom, czy też może być inne rozwiązanie.  Poza tym, ile 

podmiotów na terenie miasta może skorzystać z tej uchwały i jaki to będzie skutek 

ekonomiczny, jeżeli będzie to 100% podmiotów. 

  Kwestie prawne wyjaśniła Radca Prawny, natomiast co do spraw finansowych 

Burmistrz Miasta stwierdził, że przygotowana będzie informacja na piśmie. 

  Następnie, w związku z sugestią radcy prawnego, Burmistrz Miasta poprosił 

radnych o naniesienie drobnych poprawek do treści uchwały, które nie wpływają na 

treść merytoryczną, a mianowicie: 

 w § 1 dopisać w treści: “ prowadzona jest działalność gospodarcza “ wyraz 

“przez” przedsiębiorców; 

 w § 6 ust.1 wykreślić wyrazy:” … z zastrzeżeniem ust.5” 
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 w załączniku nr 1 pozostawić zapis:” przypadających Gminie Nowy Dwór 

Mazowiecki za okres obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego, stanu 

epidemii ogłoszonych w związku z COVID-19.”; 

 w załączniku nr 2 w pkt.2) po słowie “dane” dopisać wyrazy:” na koniec 

miesiąca …” 

     Więcej uwag nie zgłoszono. Uchwała Nr XIII/ 184 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. – nieobecna Agnieszka Kubiak-Falęcka. ( projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 5 ) 

                    

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

 Skarbnik Miasta – Anna Palczowska omówiła szczegółowo proponowane 

zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta oraz poprosiła o dokonanie 

poprawek w załączniku nr 1 i 2 oraz w wyjaśnieniach, które radni otrzymali. 

Główne zmiany to: zmniejszenie środków na oświatę, w związku z mniejszą 

subwencją oświatową, wprowadzenie do budżetu niewykorzystanych w roku 

poprzednim środków z funduszu alkoholowego oraz zmniejszenie dotacji dla NOK, w 

związku z COVID-19 i odwołaniem zaplanowanych imprez kulturalnych.  

 

 Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 185 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. – nieobecna Agnieszka Kubiak-Falęcka. ( projekt 

uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 6 ) 

 

 

Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2020. 

 

( obecnych 19 radnych. Zwolniony z dalszych obrad Marek Ciesielski, wróciła 

Agnieszka Kubiak-Falęcka) 

  

   Skarbnik Miasta – Anna Palczowska omówiła szczegółowo proponowane 

zmiany w budżecie miasta na rok 2020.   

 Radni nie zgłosili uwag. 

           Uchwała Nr XIII/ 186 /2020 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

– 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 7 ) 
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Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Nowy Dwór Mazowiecki do 

realizacji w 2020 roku zadania z zakresu administracji rządowej polegającego 

na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Nowy Dwór 

Mazowiecki.  

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska wyraża wolę przyjęcia przez Gminę Nowy Dwór 

Mazowiecki do realizacji w 2020 roku zadania z zakresu administracji rządowej 

polegającego na utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Nowy 

Dwór Mazowiecki. 

Jednocześnie upoważnia Burmistrza Miasta do zawarcia z Wojewodą 

Mazowieckim porozumienia w sprawie powierzenia zadania, z jednoczesnym 

przekazaniem dotacji. 

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 187 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 8 ) 

 

  

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie założenia cmentarza komunalnego na terenie 

Gminy Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

W przedmiotowej uchwale postanawia się o założeniu cmentarza komunalnego 

w Nowym Dworze Mazowieckim na działkach o nr ewid. 5-8, 9/1, 10/1, 11-26, 70/1, 

70/2, 70/7, 70/8, 70/9, 70/10, 70/11, 70/13 obr. 0041 10-02, o powierzchni 

23 773,92 m2, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 188 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 9 ) 

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki w 2020 roku. 

 

Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki w 2020 roku stanowiący załącznik 

do przedmiotowej uchwały jest wypełnieniem obowiązku nałożonego na radę gminy 

w związku z art. 11a ust. 1 ww. ustawy. Program określa zasady opieki nad 

bezdomnymi zwierzętami i ograniczania problemu ich bezdomności.  
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           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 189 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 10 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu 

kąpielisk    na terenie Gminy Nowy Dwór Mazowiecki w roku 2020. 

 

Przedmiotowa uchwałą określa się, iż sezon kąpielowy na terenie kąpielisk 

trwać będzie od 1 lipca do 31 sierpnia 2020 roku. Określa się wykaz kąpielisk na 

terenie Gminy Nowy Dwór Mazowiecki obejmujący w roku 2020 następujące 

kąpieliska : 

1. „Kąpielisko przy Targowisku Miejskim w Nowym Dworze Mazowieckim” – 

obejmujące 25 m długości linii brzegowej o przewidywanej maksymalnej 

liczbie osób korzystających dziennie     z kąpieliska szacowanej na około 150 

osób. 

2. „Kąpielisko przy Nowodworskim Ochotniczym Pogotowiu Ratunkowym 

(WOPR)” – obejmujące 25 m długości linii brzegowej o przewidywanej 

maksymalnej liczbie osób korzystających dziennie  z kąpieliska szacowanej na 

około 150 osób. 

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 190 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 11 ) 

 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 

w o środku wsparcia „Klub Seniora+” realizowanego w ramach Programu 

Wieloletniego Senior+ na lata 2015 – 2020 działającego w strukturze Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowieckim.  

 

Ustala się, że uczestnictwo w zajęciach Klubu Seniora+ realizowanego                          

w ramach Programu Wieloletniego Senior+ na lata 2015-2020 działającego                                  

w strukturze Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Mazowiecki jest 

nieodpłatne. 

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 191 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 12 ) 
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Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Sadowej, oznaczonej                                

w  ewidencji gruntów  nr 23/10 o powierzchni 201 m2 w obrębie 0050 12-04.       

  Działka stanowi część przyległą, która poprawi warunki zagospodarowania 

nieruchomości sąsiedniej,  polegające na zapewnieniu dostępu do drogi publicznej. 

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 192 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 13 ) 

 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości gruntowej, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Nadwiślańskiej, oznaczonej                 

w  ewidencji gruntów   nr 5/7 o powierzchni 430 m2 w obrębie 0044 11-03.       

  Działka stanowi część przyległą, która poprawi warunki zagospodarowania 

nieruchomości sąsiedniej, będącej własnością osób fizycznych. 

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 193 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 14 ) 

 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                      

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia  zgody na: 

1)  zbycie na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego prawa 

własności nieruchomości gruntowej zabudowanej, stanowiącej własność 

gminy miasta Nowy Dwór Mazowiecki, oznaczonej nr ewid. 43/29 obręb 30 

8-04 o powierzchni 32 m2, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy 

ul. Mazowieckiej. 

2) zbycie nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność gminy miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki, oznaczonej nr ewid. 43/36 obręb 30 8-04 o powierzchni 

4 m2, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Mazowieckiej. 
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Zbycie nieruchomości następuje w celu poprawienia warunków zagospodarowania 

nieruchomości przyległej, oznaczonej jako działka ewid. nr 43/29 obręb 30 8-04. 

Z wnioskiem o nabycie  prawa własności nieruchomości  nr ewid. 43/29   

wystąpił dotychczasowy użytkownik wieczysty przedmiotowej działki. Wnioskodawca 

wyraził również chęć nabycia działki ewid. nr 43/36. Działka ta stanowi grunt 

przyległy do nieruchomości  nr ewid. 43/29 i nie może zostać zagospodarowana jako 

odrębna nieruchomość. 

Na powyższych działkach znajduje się murowany boks garażowy będący własnością 

ww. wnioskodawcy.  

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 194 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 15 ) 

 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż na rzecz 

dotychczasowego użytkownika wieczystego prawa własności nieruchomości 

gruntowej zabudowanej, stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, oznaczonej nr ewid. 23/92 obręb 35 8-09 o powierzchni 24 m2, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Inżynierskiej. 

Z wnioskiem o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości  

w prawo własności wystąpił użytkownik wieczysty przedmiotowej działki. 

Na działce znajduje się murowany boks garażowy będący własnością ww. 

użytkownika wieczystego.  

 

           Radni nie zgłosili uwag. Uchwała Nr XIII/ 195 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta jednogłośnie – 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania 

stanowią zał. nr 16 ) 

 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                  

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  gruntowej 

zabudowanej stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki,  położonej 

w Nowym Dworze Mazowieckim oznaczonej nr ewid.  25/28 o pow. 0,0178 ha  oraz 

25/30 w części o pow. ok. 0,0015 ha  w obrębie geodezyjnym  0033  8-07  przy                      

ul. Warszawskiej.  
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Nieruchomość jest zabudowana dwoma budynkami handlowo-usługowymi i  położona 

jest na terenie zabudowy mieszkaniowej śródmiejskiej. 

 

 W dyskusji nad projektem uchwały radni: Beata Rusek, Agnieszka Kubiak-

Falęcka, Marcin Ozdarski i Angelika Sosińska wypowiedzieli się przeciw sprzedaży 

przedmiotowej działki, głównie z tego powodu, iż jest to działka w centrum miasta 

i po jej zbyciu miasto nie będzie miało wpływu na rodzaj jej zagospodarowania. 

 

Wniosek o zamknięcie dyskusji zgłosiła Wiceprzewodnicząca Rady – Garzyna 

Nadrzycka. 

Wniosek uzyskał aprobatę 15 gł. –za, przy 1 gł. – przeciw i 3 gł. – wstrzym.się. 

Uchwała Nr XIII/ 196 /2020 w powyższej sprawie została podjęta 11 gł. – za, 

przy 5 gł. – przeciw i 3 gł. – wstrzym.się.  ( projekt uchwały i protokóły głosowania 

stanowią zał. nr 17 ) 

 

 

Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania petycji. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Wioletta Dylewska                  

poinformowała, że w dniu 31.01.2020r. do Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim wpłynęła petycja złożona przez grupę mieszkańców Nowego Dworu 

Mazowieckiego 

          Przedmiotem petycji, jest naprawa nawierzchni ulicy Gen. Prądzyńskiego na 

odcinku ul. I Ledóchowskiego- ul. Obwodowa. Zgodnie z art. 19 ust 2 ustawy                               

o drogach publicznych zarządcą dróg gminnych  jest wójt (burmistrz, prezydent 

miasta).  Zgodnie z art. 20 przywołanej wyżej ustawy zadaniem zarządcy drogi jest 

m.in. opracowywanie projektów planów finansowania budowy, przebudowy, 

remontu, utrzymania i ochrony dróg oraz drogowych obiektów inżynierskich.                 

Złożona petycja dotyczy przeprowadzenia remontu drogi gminnej.   

Zgodnie z przywołanymi wyżej przepisami zadanie to nie należy do 

właściwości Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim. Wobec tego petycję                       

w tym zakresie należy przekazać zgodnie z właściwością. 

 

 Radni nie zgłosili uwag. 

 Uchwała Nr XIII/ 197 /2020 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie 

– 19 gł. ( projekt uchwały i protokół głosowania stanowią zał. nr 18 ) 
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Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie uznania się niewłaściwym do rozpatrzenia skargi       

i uznania wniosku za bezzasadnego. 

 Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Wioletta Dylewska 

poinformowała, że w piśmie z dnia 29 stycznia 2020 r., które wpłynęło 30 stycznia 

2020 r., zawarte są: 

1) skarga dotycząca inwestycji prywatnego inwestora  w zakresie budowy dwóch 

budynków mieszkalnych wielorodzinnych z garażami podziemnymi na terenie 

działek nr ew. 5/19, 6/13, 7/11 obręb 12-02 w Nowym Dworze Mazowieckim, 

2) wniosek o przystąpienie do zmiany planu miejscowego odnośnie ww. działek. 

 

Odnośnie skargi Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim nie jest właściwa 

do jej rozpatrzenia. Z treści pisma wynika, że skarga dotyczy toczącego się 

postępowania administracyjnego o wydanie decyzji pozwolenia na budowę. Organem 

właściwym do wydania decyzji w tym zakresie jest Starosta Nowodworski. Zgodnie              

z treścią art. 231 ust. 1 kpa  jeżeli organ, który otrzymał skargę, nie jest właściwy 

do jej rozpatrzenia, obowiązany jest niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 

siedmiu dni, przekazać ją właściwemu organowi, zawiadamiając równocześnie o tym 

skarżącego, albo wskazać mu właściwy organ. Z uwagi na fakt, iż pismo zawiera też 

wniosek o zmianę planu miejscowego, Rada Miejska zobowiązuje Przewodniczącego 

Rady do przesłania niniejszej uchwały, informującej o braku właściwości                                      

i wskazującej organ właściwy. 

Odnosząc się do wniosku o zmianę planu miejscowego, zawartego ww. piśmie 

wskazuje się, iż inicjatywę do przystąpienia do zmiany planu miejscowego ma 

zarówno Rada jak i Burmistrz Miasta Nowy Dwór Mazowiecki (art. 14 ust. 4 ustawy z 

dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu   i zagospodarowaniu przestrzennym). Rada 

Miejska nie znajduje podstaw do przystąpienia do zmiany planu miejscowego. 

Mieszkańcy w toku opracowania obecnie obowiązującego planu nie składali uwag do 

jego brzmienia we wskazanym we wniosku zakresie.  

 Radny – Marcin Ozdarski stwierdził, że jest przeciwny uchwale, ponieważ                 

w uzasadnieniu jest podane, iż nie ma podstaw do zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu. Uważa, że mieszkańcy są lekceważeni                 

w tej sprawie.  

 

 Innych uwag nie zgłoszono. Uchwała Nr XIII/ 198 /2020 w powyższej sprawie 

została podjęta 10 gł. –za, przy 3 gł. – przeciw i 6 gł. – wstrzym.się. ( projekt uchwały 

i protokół głosowania stanowią zał. nr 19 ) 
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Ad. 22 

Na tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął XIII Nadzwyczajną Sesję Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 08 maja 2020r.( godz. 15:30 )  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Protokółowała: 
Julita Michałowska 
 
 
       Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
          Krzysztof Bisialski 


